PERSBERICHT
Arnhem, 6 juli 2015
 
‘Oorlog in beeld. Een document in foto’s uit heden en verleden.’
 
De fototentoonstelling ‘Oorlog in beeld’ in Museum Bronbeek geeft van 13 augustus t/m 31 december 2015 een overzicht van foto’s van de conflictsituatie in de periode 1945-1950 in Nederlands-Indië/Indonesië en meer recente conflictsituaties waarbij Nederlandse militairen betrokken waren. De tentoonstelling heeft de thema’s strijd, verlies, hoop, bescherming en dagelijks leven. 
 
In augustus 2015 is het zeventig jaar geleden dat in Nederlands-Indië/Indonesië een periode begon van gewapende strijd die door Nederland politionele acties wordt genoemd en door Indonesië agresi militer. Aan de kant van de Indonesische Republiek werd deze oorlog in beeld gebracht door onder andere IPPHOS, Indonesian Press Photo Service. Aan de kant van het koloniale Nederland gebeurde dat bijvoorbeeld door Charles Ernest van der Heijden, een journalist- fotograaf in dienst van het Nederlandse leger. 
 
Museum Bronbeek is onderdeel van het Koninklijk Tehuis voor Oud-Militairen en Museum Bronbeek (KTOMMB). Het tehuis biedt veteranenzorg, niet alleen aan oud-militairen die vochten in voormalig Nederlands-Indië, maar ook aan militairen van de Nederlandse strijdkrachten die actief zijn en waren in latere jaren. Om die reden heeft Museum Bronbeek zich niet willen beperken tot een herdenking van het verleden van zeventig jaar geleden, maar ook een koppeling naar het heden gemaakt. Fotojournalist Marielle van Uitert fotografeerde de gevolgen van tegenwoordige conflicten voor de bevolking in landen als Irak en Afghanistan. 
 
De fototentoonstelling wordt gerealiseerd in samenwerking met het Nationaal Monument Kamp Vught (NMKV). Daarnaast werkt Museum Bronbeek samen met het Indonesische persbureau ANTARA , dat de IPPHOS collectie beheert. De collectie foto’s van Van der Heijden is in het bezit van Museum Bronbeek zelf. 
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o    Looptijd expositie: 13 augustus tot en met 31 december 2015
o    Openingstijden: dagelijks behalve maandag 10.00 - 17.00 uur
o    Adres: Museum Bronbeek, Velperweg 147 6824 MB Arnhem
o    Gratis toegang: Vrienden van Bronbeek, Veteranenpas, Defensiepas, Reservistenpas, Museumkaart
o    Verdere informatie: Niek Ravensbergen, (026) 376 35 55 / nb.ravensbergen@mindef.nl
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