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Mijn naam is Monique Lamboo en op dit moment ben ik bezig met mijn Masterscriptie voor de opleiding Executive Master in Media Innovation bij de NHTV in Breda. Hiervoor heb ik opnieuw het onderwerp 2e Generatie oorlog slachtoffers gekozen (in vervolg op een eerder onderzoek in 1988) met de insteek om met dit onderwerp uiteindelijk vanuit mijn scriptie een interactief media concept te ontwikkelingen dat gebruikt kan worden om verhalen en ervaringen te  delen. De keuze voor een media concept komt voort uit mijn jarenlange ervaring als televisiemaker. 

Als 2e Generatie kind (1959) met een Indische achtergrond is het zwijgen over wat er in de 2e WO is gebeurd met mijn vader voor mij het moeilijkste geweest. Zijn ongedeelde ervaringen en de manier waarop hij daarmee omging hebben mij gevormd. Hij vertelde weinig tot niets en ik durfde er niet naar te vragen, bang om hem te belasten Het zwijgen heb ook ik in stand gehouden. Wel ben ik op vele andere manieren gaan zoek naar informatie en eigenlijk doe ik dat nog steeds. Mijn vader leeft niet meer, hem kan ik niets meer vragen en dus lees en bekijk ik nog steeds alles wat er maar te vinden is over “zijn” geschiedenis, om mijn eigen verhaal compleet te kunnen maken. Ik weet wel dat ik niet alles meer precies kan achterhalen maar met het media concept dat ik aan het ontwikkelen ben hoop ik als 1e doel mijzelf en anderen toegang te verschaffen tot de verhalen van onze ouders en deze te delen. Daarnaast heb ik nog een 2e doel met het concept. Inmiddels is er ook sprake van een 3e en 4e generatie, onbedoeld heeft de 2e generatie haar niet verwerkte ervaringen soms ook weer overgedragen. Ondanks alles is er gelukkig echter steeds meer openheid mogelijk over het verleden, al is deze nog steeds niet altijd direct. Het interactieve karakter van het te ontwikkelen concept heeft vooral tot doel om ook de verhalen van de 2e generatie in een veilige vorm te kunnen delen. Wat die veiligheid moet zijn is naast de gevolgen van het zwijgen een van de thema’s van het de vragen in mijn onderzoek.

Daarom zoek ik mensen die aan mijn onderzoek willen meewerken, geboren na de oorlog van  oorspronkelijk Nederlandse achtergrond. Graag zou ik groepen willen vormen van 4 personen, afhankelijke van locatie en tijd, om de interviews te houden maar individueel is ook een mogelijkheid. De gesprekken zouden plaats moeten vinden in de periode tussen 20 januari en 28 januari (later in overleg), op een nader te bepalen locatie en tijdstip in overleg met alle betrokkenen. Omdat het data betreft voor mijn onderzoek is het de bedoeling om alleen audio opnamen te maken voor de transcripties die ik bij mijn onderzoek gebruik. Het gaat dus absoluut niet om de medewerking aan een opname voor het concept zelf. Alle informatie wordt anoniem verwerkt in het onderzoek. Natuurlijk wil ik voorafgaande aan een beslissing om mee te werken graag uw vragen beantwoorden, telefonisch of per mail.
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