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Persbericht
Leiden,  22 februari 2016
Publiek helpt bij digitaal ontsluiten historische kaarten Nederlands-Indië 


De Universitaire Bibliotheken Leiden (UBL) start het project Maps in the Crowd waarbij met hulp van het publiek bijna 7.000 gedigitaliseerde kaarten van Nederlands-Indië worden ontsloten. De kaarten zijn afkomstig uit de collecties van het Koninklijk Instituut voor Taal-, Land- en Volkenkunde (KITLV), waarvan de archieven en bibliotheekcollecties sinds 2014 door de UBL worden beheerd. Het project is gestart op 12 februari en loopt tot medio december 2016. Door het betrekken van het publiek wordt de ontsluiting van het digitale kaartmateriaal voor onderwijs en onderzoek vergroot.  

Deelnemen 
Voor het publiek is een speciale applicatie ontwikkeld die het mogelijk maakt om de gedigitaliseerde oude kaarten te koppelen -georefereren- aan de moderne topografische kaart in Google Maps. Via de applicatie wordt steeds een scan van een oude kaart geprojecteerd naast een moderne kaartweergave in Google Maps. Het is de bedoeling om de oude en nieuwe kaart geografisch aan elkaar te koppelen door vijf of meer overeenkomstige controlepunten aan te wijzen. Vervolgens wordt de gegeorefereerde kaart als een overlay getoond in Google Maps. Belangstellenden worden van harte uitgenodigd om deel te nemen aan het project. Op het blog http://blogs.library.leiden.edu/mapsinthecrowd/ is alle benodigde informatie te vinden. 

KITLV-kaartcollectie
De KITLV-kaartcollectie omvat circa 16.000 kaartbladen en circa 500 atlassen en betreft hoofdzakelijk negentiende en twintigste eeuws topografisch kaartmateriaal, zowel koloniaal als modern. De kaarten betreffen het grondgebied van het huidige Indonesië, Suriname, de Nederlandse Antillen en Zuidoost-Azië. De collectie is opgebouwd uit manuscriptmateriaal, vervaardigd door wetenschappers, missionarissen en militairen die tot dan toe onbekende gebieden in kaart hebben gebracht, kaartbladen van diverse kaartseries waaronder de eind 19e-eeuwse residentiekaarten van Java, de topografische kaartseries van het Topographisch Bureau, stadsplattegronden en  een relatief klein aantal thematische kaarten en atlassen.



Noot voor redactie

Informatie, afbeeldingen en afspraken voor interviews: 

Erik Weber, communicatieadviseur Universitaire Bibliotheken Leiden, e.weber@library.leidenuniv.nl en 071 527 15 85 (woensdag afwezig).
