Jubileum Pelita; van opvang naar zorg
In november van dit jaar bestaat Stichting Pelita 70 jaar. We vieren dit met een feestelijke jubileumbijeenkomst op woensdag 22 november in theater Diligentia, Lange Voorhout 5, in Den Haag. We hebben een beperkt aantal plaatsen open kunnen stellen voor het publiek. 
Wat kunt u op deze dag verwachten?

We gaan u laten zien hoe wij onze dienstverlening door de jaren heen hebben ontwikkeld en hebben weten aan te passen aan veranderende vragen van individu en samenleving. We nemen u mee naar de uitdagingen van de toekomst; een toekomst waarin onze medewerkers met hulp van vrijwilligers en externe partners verder invulling gaan geven aan vormen van contextgebonden welzijn & zorg. We zijn ervan overtuigd dat onze cultuursensitieve en belevingsgerichte zorg, dé informele zorg is voor onze ouderen; nu en in de toekomst.
Ook de pers is op onze bijeenkomst welkom. We ontvangen u graag vanaf 13.30 uur. Het programma in de zaal, gepresenteerd door Hans Goedkoop, start om 14.00 uur en bestaat onder meer uit

• Een beeldverslag van Pelita in verleden, heden en toekomst;

• Een lezing door mevrouw dr. ir. Rick Kwekkeboom, lector Community Care aan de Hogeschool van Amsterdam;

• Een paneldiscussie met auteurs Reggie Baay, Adriaan van Dis, Herman Keppy en Sylvia Pessireron;

• Muzikale bijdragen van Julya Lo’ko en Vinchenzo Tahapary.

We sluiten af met een receptie van 17.00 tot 19.00 uur in de foyers van Diligentia waar u met ons van gedachten kunt wisselen over onze initiatieven.

De 22ste  november is de startdatum van een jaar vol activiteiten voor Indische en Molukse ouderen naar aanleiding van ons jubileum. Wij willen een essentiële bijdrage leveren aan de vergroting van hun weerbaarheid en zelfredzaamheid waarbij isolement en eenzaamheid zoveel mogelijk worden vermeden. Tegelijkertijd blijven wij natuurlijk onze traditionele taak van de uitvoering van de wetten voor oorlogsgetroffenen voor onze doelgroep met onverminderde toewijding en enthousiasme uitvoeren. Ons archief telt een kleine 100.000 dossiers en we verzorgen ook nu nog altijd bijna vijfhonderd rapportages ten behoeve van de wetten voor oorlogsgetroffenen op jaarbasis voor de Sociale Verzekeringsbank. 
Meld u aan voor de bijeenkomst vòòr 17 november of bel ons voor meer informatie.
Stichting Pelita | Nienoord 13 | 1112 XE Diemen | 088-3305111 | a.bontekoe@pelita.nl | 
De toewijzing wordt bevestigd per e-mail en vindt plaats op volgorde van binnenkomst. Wees er snel bij het aantal beschikbare plaatsen is zeer beperkt!!

