Nederlands-Indië TOEN (1940-’45) – Indonesia NU (2015).

1945. De oorlog is afgelopen. Met mijn overgebleven familie loop ik door de poort van het Japanse kamp Kramat, de Vrijheid tegemoet. In Bandung aangekomen belanden wij in het hartje van de Bersiap, Bandung is in tweeën gedeeld en in brand gestoken. De hel van Bandung.
Tegelijkertijd besluit mijn man in Nederland (ik kende hem nog niet), 19 jaar oud, enkele weken gevangen gehouden door de Gestapo in Twente, zich als vrijwilliger aan te melden om de mensen in Indië te bevrijden, gevolg gevend aan een oproep van de Nederlandse regering. 
Hij vertrekt – met een kennis van de wereld die niet groter is dan Overijssel en de Duitse bezetting – naar onze kolonie om mensen als ik en de Indonesiërs te 'bevrijden'. Zo belandt hij na een heel korte opleiding in het leger.
2015. De media in Nederland staan vol van het geweld gepleegd door onze militairen in de koloniale oorlog. Even denk ik: 'Als onze regering in het begin van de twintigste eeuw de Indonesische nationalisten serieus had genomen en naar ze geluisterd had... 
Als de Nederlandse regering destijds Syahrir, Hatta, Soekarno en vele anderen niet zonder proces jaren en jaren naar Boven Digoel en andere gevangenissen had gedeporteerd... 
Hadden wij dan die koloniale oorlog kunnen vermijden?'
En nu, wat is ons antwoord nu? 'Sorry' zeggen voor de daden door ons gepleegd is moeilijk, want bijna iedereen van mijn generatie is dood. Bovendien zijn wij Indo’s zelf slachtoffer, ook onheus behandeld. Net als trouwens de Ambonezen.
Ik heb een ander antwoord aan professor Van Oost-Indië en alle Nederlanders: 'Ik zeg geen sorry, maar ik probeer alles te doen om datgene wat toen is gebeurd NIET weer te laten gebeuren, al is het maar iets kleins'. Zoals de brief verspreiden die ik gisteren kreeg van een mevrouw die ik niet eens ken, om haar en de weeskinderen waarvoor zij opkomt, te steunen.
En tegelijkertijd Daliana en Florian (SCHAU architecten) te steunen – en een nieuwe generatie Indonesiërs. Zij is van Indonesische afkomst, hij Europeaan. Allebei hebben ze gestudeerd in Delft, en ze hebben een bloeiend architectenbureau in Nederland en Duitsland, werkten met Remco Koolhaas. Vorig jaar besloten ze de komende vijf jaar hun talenten te geven aan Indonesië. Dat is gedeelde toekomst na een gedeeld verleden. Als Daliana en Florian hun visie kunnen verwezenlijken om een Internetbibliotheek te bouwen in elke dessa in Indonesia, dan is dat een antwoord dat werkt. Want als we begrijpen wat we verkeerd doen, doen we het niet weer. Educatie, onderwijs en eerlijke voorlichting zijn de poort naar vrijheid. Daliana en Florian openen die poort en wij kunnen ze daarbij helpen. Dat is toekomst, beter dan verleden.
Joty ter Kulve.
E-mail van Nel de Borst aan Joty ter Kulve 
Ik ben Nel de Borst. Sinds drie jaar leid ik de Yayasan Pa Van der Steur in Pondok Gede in Jakarta. De Yayasan bestaat uit een weeshuis met 66 kinderen en een Kleuter- Lagere- en Middelbare School met 845 leerlingen. 

In september sprak ik met de Daliana Suryawinata en haar man Florian Heinzelmann na haar lezing in het Erasmushuis van de Nederlandse ambassade in Jakarta.
Ze ontwierpen Micro Libraries en de eerste is in Bandung gerealiseerd, gebouwd op een stuk grond dat zij van de gouverneur van Bandung toegewezen kregen. 
De mensen in die wijk hadden op dat moment alleen een kar die ze als bibliotheek gebruikten, nu hebben ze een gemeenschapsruimte met boeken en computers. 
En de kosten van dit gebouw bedragen niet meer dan € 35.000,-. Voor dat bedrag is een Micro Library in bijna elke kampung mogelijk. 
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De benedenverdieping van een Micro Library is een open ruimte, waarin vrij en ontspannen kan worden (voor)gelezen en soms wordt er een workshop gegeven. Op de eerste etage staan de boeken en computers. In plaats van gewone buitenmuren zijn er tweeduizend ijsemmertjes gebruikt. Door een vernuftig luchtcirculatiesysteem met deze emmertjes is geen airconditioning nodig. En 's avonds, met het gebroken licht door de emmertjes, wordt dit gebouw een blikvanger voor de buurt: schitterend en toegankelijk. Het nodigt uit om fijn even weg te kruipen in een boek. Of om op internet te surfen. 

Sinds een paar jaar heb ik de droom om ook een bibliotheek te openen, niet alleen ten behoeve van onze weeskinderen, maar voor alle kinderen in de omgeving van Pondok Gede (een eenvoudig gebied van Bekasi). Wat zou het mooi zijn als ik die € 35.000,- voor elkaar krijg! Helpt u mee? 

Bankrekening NL22INGB0003184522 t.n.v. Vereniging Vrienden Yayasan Pa van der Steur, onder vermelding van 'Microlibrary'.
Hartelijke groet,

Nel de Borst
www.pavandersteur.org
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De bibliotheekkar                                                                  De weeskinderen van Nel de Borst 
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Image: Microlibrary Bandung, daily use as public space
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Image: Microlibrary Bandung, children learning and playing
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Image: Microlibrary Bandung interior – Natural light and ventilation
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