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[Persbericht, 22 februari 2015]

Op zondag 8 maart a.s.  vertoont het IndoFILMcafé te Nijmegen de film

‘FLAT EARTH’ 
Nederland: 2014
Genre: speelfilm
Regie: Monique Verhoeckx
Gesproken taal: Nederlands
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Synopsis:
Vader en zoon, Senior en Junior, proberen in FLAT EARTH grip te krijgen op hun oorlogstrauma door de werkelijkheid te ontkennen. 
Senior, gespeeld door Joris Smit, is geïnspireerd op de opa van de filmmaakster. Hij was tijdens de Tweede Wereldoorlog krijgsgevangene in de Japanse werkkampen aan de Thailand-Birma Spoorlijn. Enkele jaren later is hij aan de gevolgen ervan overleden.  
In deze persoonlijke film leeft de jonge veteraan Senior voort in een surrealistische controle ruimte. Op zijn bewakingsmonitoren observeert hij zijn inmiddels bejaarde Indische zoon Junior (gespeeld door Verhoeckx' vader) en kijkt hij terug in de tijd. Als de beelden uit zijn oorlogsverleden zich ongewild aan hem opdringen, komt Senior terecht in het Thailand van nu terwijl hij de oorlog herbeleeft. In relatie tot zijn zoon ontwikkelen zich tegenstrijdige en heftige emoties. Langzaam maar zeker ontsluit zich de verborgen geschiedenis.
Regisseur  Monique Verhoeckx zal op deze avond aanwezig zijn en na de voorstelling nader op de film en eventuele vragen ingaan.

Het IndoFILMcafé vindt plaats in DROOMvilla LUX (Oranjesingel 42, Nijmegen). Start: 19.30. Kosten: € 8,50 (online reserveren.) en € 9,- (aan de kassa). 

Voor meer informatie: info@indofilmcafe.nl, www.indofilmcafe.nl of www.lux-nijmegen.nl.
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