GOTONG ROYONG ZWOLLE

INFORMELE ZORG VOOR INDISCHE/MOLUKSE OUDEREN


Stichting Pelita voert al vele jaren sociale dienstverlening uit voor haar doelgroep, de Indische en Molukse ouderen van de 1e generatie. Aanhoudende overheidsbezuinigingen alsmede de ontwikkelingen in ouderenzorg treffen deze ouderen met beginnende ouderdomsklachten onevenredig zwaar. 
Tot nu toe werd individuele begeleiding vaak ingezet bij ouderen met beginnende ouderdomsklachten en bij wie een sociaal netwerk ontbreekt. De verwachting is dat deze begeleiding minder wordt of zal verdwijnen. Sociaal isolement en verwaarlozing liggen dan op loer. 

[bookmark: _GoBack]Aangezien deze groep uit zichzelf meestal geen beroep doet op zorg, heeft Pelita een pilot-project gestart in Zwolle. Daarmee wordt beoogd een vorm van dienstverlening te realiseren om de (im-)materiële kwaliteit van leven van deze oudere doelgroep op niveau te houden en/of te verbeteren. Dat kan door:
· informele ondersteuning in de vorm van huisbezoeken. 
· individuele hulpvragen te signaleren en waar nodig te verwijzen.
· de hulpvraag te plaatsen in de cultuurspecifieke benadering voor Indische en Molukse ouderen. 

Heeft u als Indische/Molukse oudere in de omgeving van Zwolle behoefte aan individuele informele ondersteuning,  meldt u zich dan aan bij het project Gotong Royong. 

Kent u wellicht iemand uit de doelgroep die gebaat is bij individuele informele ondersteuning in de omgeving van Zwolle, dan kunt u dat eveneens bij het project kenbaar maken.  

Project Gotong Royong Zwolle is telefonisch bereikbaar, nummer 06-1313 3421 en per mail gotongzwolle@hotmail.com
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