KJBB-dag
Op zaterdag 28 september a.s. zal in Bronbeek te Arnhem de bijeenkomst van de KJBB (Kinderen van de Japanse Bezetting en Bersiapperiode 1941-1949) plaatsvinden, georganiseerd door Stichting Pelita. 
[bookmark: _GoBack]In het programma zullen journalist Ricci Scheldwacht, historicus Ron Habiboe, schrijver Daan Goppel en ir. Joep Walter vertellen over hun achtergrond, over hun interesse die met het voormalig Nederlands-Indië, het huidige Indonesië te maken heeft. 
Ricci Scheldwacht heeft meegewerkt aan de Indië Monologen die vorig jaar met o.a. Astrid Seriese, Willem Nijholt en Adriaan van Dis de theaters is langs gegaan. Hij zal nu ook zijn monoloog doen. 
Ron Habiboe vertelt over de generaties Molukkers in Nederland, die wel eens naar de Molukken terug gaan. Gaan ze dan naar huis of voor vakantie? Zijn visie hierover. 
Daan Goppel heeft een jaar lang in Jakarta verbleven Hij heeft de taal zich eigen maakt en zijn ervaringen in zijn boek “Knalpot” verwerkt. 
De laatste spreker Joep Walter houdt een lezing over toerisme op Java in tempo doeloe. Vanuit zijn achtergrond als stedenbouwkundige en door zijn persoonlijke belangstelling in de kunst en zijn passie voor Indonesië heeft hij zich verdiept in de geschiedenis en cultuurhistorie van Indië/Indonesië. 
Verder kunt u in de zaal een reeks schoolplaten bezichtigen uit dit Indië van de jaren 1912-1924. Deze kleine tentoonstelling is samengesteld door aardrijkskundige Dick Rozing, die door zijn boeken ” Indische buurten” en “Door de ogen van het Verleden” inmiddels veel kennis heeft vergaard over het voormalig Nederlands-Indië. 
Het programma begint om 10.30 uur en eindigt om 15.00 uur.  U betaalt voor de hele dag 20 euro, waarvoor u een Indische maaltijd aangeboden krijgt. 
Voor nadere informatie of voor aanmelden: bij Anneke Ruff van Stichting Pelita  088 3305144 of via e mail: a.ruff@pelita.nl 
