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           “KINDEREN UIT DE JAPANSE BEZETTING EN DE BERSIAP 1941-1949” 
UITNODIGING ONTMOETINGSDAG NOORD-BRABANT WEST

Datum

:
Zaterdag 9 november 2019

Aanvang
:
11.00 uur (inloop vanaf 10.30 uur)

Locatie
:
Sociaal Cultureel Centrum “Poelewei”

Adres

:
Mgr. De Vetstraat 2, 4817 JP  Breda
Het is ons een genoegen u uit te nodigen voor de komende ontmoetingsdag. 
We hebben vandaag één gastspreker: Daan Goppel. Deze jonge schrijver vertelt in het eerste gedeelte over zijn boek Knalpot.  De periode dat hij in Jakarta verbleef en wat hij er allemaal meemaakte. In het tweede gedeelte na de pauze zal hij over Papua vertellen. Ook daar is hij geweest en heeft hij onderzoek verricht voor de Stichting HAPIN. De ontmoetingen met de huidige bevolking van het gebied aldaar zal in dit gedeelte van het programma besproken worden. 
Verder zal mijn collega Dick Rozing aanwezig zijn met zijn Indische Schoolplaten collectie. In de zalen zal hij de platen ten toonstellen en kunt u op uw gemak bezichtigen. Hij kan u er veel over vertellen en mocht u vragen hebben, kunt u ze hem stellen. 

Tijdens de middagpauze kunt u weer genieten van de maaltijden van Loes Mangindaän en dochter Sonja van Toko Makanan. 
Natuurlijk zijn er onze prachtige stands: de stand met Indonesische artikelen van Evy Hout-van Cauteren, de sieradentafel van Diana Stegenga, de boekentafel van Arjati, de tentoonstelling met pentekeningen van Bud Doove. En niet te vergeten de alom bekende muzikant B-Mitchell die de bijeenkomst luister bijzet. 
Uiteraard is er ook weer de loterij ten behoeve van de 15 augustus Herdenking in Verzorgingshuis Raffy te Breda.
Ook is er weer de informatietafel van Stichting Pelita over de wetten voor oorlogsgetroffenen voor Wuv, Wubo en AOR, met informatie over voorzieningen als huishoudelijke hulp (voor 4 en 8 uur), deelname aan het maatschappelijk verkeer (recreatie en ontspanning), vervoerskosten voor het onderhouden van sociale contacten en de voorziening verhuiskosten. 
Programma 

10.30 uur

Zaal open (optreden B-Mitchell)
11.00 uur

Welkom en opening
11.15 uur

Lezing Daan Goppel  over zijn boek Knalpot
12.30 uur

Luchtijd en de gelegenheid om de collectie Indische Schoolplaten te 

bezichtigen 
(optreden B-Mitchell)
13.45 uur

Lezing Daan Goppel over Papua
14.45 uur

Muziek optreden Linedancegroep
15.00 uur

Loterij, t.b.v. de Indië herdenking van 15 augustus
15.15 uur

Muziek en napraten (optreden B-Mitchell)

15.45 uur

Sluiting

AANMELDING EN INLICHTINGEN  

De entree bedraagt  €  5,-- voor hen die donateur zijn als ex-KJBB. Voor alle anderen bedraagt de entree €  7,-- .

Voor de lunch heeft u de keuze uit drie maaltijden: een portie nasi rames voor €  8,50, een portie gado-gado voor € 4,50, en een portie bami goreng  voor eveneens  €  4,50. U dient deze maaltijden vooraf te bestellen, bij uw schriftelijke aanmelding. Daarnaast kunt u in de losse verkoop diverse snacks kopen. 

Wilt u zich d.m.v. bijgesloten aanmeldstrook vóór woensdag 6 november opgeven bij: Anneke Ruﬀ  (Stichting Pelita)  Nienoord 13 1112 XE  Diemen e-mail : a.ruﬀ @pelita.nl  Dit i.v.m. de bestelling die wij aan de catering willen doorgeven. Voor nadere inlichtingen  over deze regiodag kunt u contact opnemen met: Anneke Ruﬀ , tel. 088-3305144  of 06-83441619.

Om de administratie bij binnenkomst te vergemakkelijken vragen wij u zowel de kosten van de maaltijd als de entreekosten vooraf over te maken op : rekeningnummer NL90INGB0004762652 t.n.v. A.J.R.A. Ruff(Pelita), onder vermelding van KJBB Breda 9 november 2019

Vergeet u niet ook het aanmeldformulier in te sturen!

