Oprichting Ouderenwerkgroep Huizen.

Het is alweer een aantal jaren geleden dat er in de Molukse gemeenschap in Huizen activiteiten werden georganiseerd voor de ouderen. Vooral voor de eerste generatie werd er veel gedaan, die toentertijd nog in grote getale aanwezig waren.
Inmiddels is het beeld totaal veranderd. De eerste generatie is grotendeels al van ons heengegaan, slechts een aantal zijn er nog in leven en voornamelijk allemaal vrouwen.
Als ze goed ter been zijn dan zien we ze nog in openbare gelegenheden of in de kerk. Echter grotendeels van hun tijd zijn ze thuis, doordat ze niet meer zo mobiel zijn, door ziekte of hebben helemaal geen zin om weg te gaan. 

Er dient zich echter ook een andere groep van ouderen zich aan. De tweede generatie Molukkers. Na inventarisatie in maart 2019 blijken er 42 personen van 70 jaar en ouder in Huizen te wonen. Over 2 jaar is er zelfs sprake van bijna een verdubbeling van het aantal 70 jarigen.
Gekeken moet worden hoe zorg en aandacht, vooral van de eerste generatie en straks voor de tweede generatie geregeld gaat worden.
Stichting Pelita is inmiddels al betrokken bij de zorg van diverse Molukse ouderen in Huizen.

Bijeenkomsten over contextgebonden- en cultuursensitieve zorg zijn bijgewoond bij stichting Pelita, waarbij de dienstverlening uitgaat van sociaal-culturele en historische achtergrond van de ouderen. 

Met dit in gedachte en dat er een hoop werk te verrichten valt, hebben een aantal van ons een werkgroep opgericht, de Werkgroep Molukse Ouderen Huizen (WMOH)
Leden hiervan zijn: John Salampessy, voorzitter; Nico Papilaja, secretaris; Jacqueline Hamstra-Tamaela, penningmeester en Will Nikijuluw-Lopulalan, lid.

Sinds vorig jaar is de werkgroep actief bezig. Eerst initiërend en inventariserend. Een tafelgesprek heeft plaatsgevonden met ouderen en mantelzorgers in samenwerking met stichting Pelita.
Twee succesvolle ouderenbijeenkomsten voor 76 jaar en ouder waren er georganiseerd op 18 september en 13 november. Dit in samenwerking met zorginstelling de Bolder en stichting Pelita. Vooral voor deze (eerste) generatie was het een feest om elkaar weer eens te ontmoeten.
Ook voor dit jaar staan er activiteiten gepland, waarvan de eerste zal plaatsvinden op zaterdag 15 februari a.s. in de Bolder.

De intentie is ook om bijeenkomsten te organiseren waarbij onderwerpen als dagverzorging en -verpleging, dementie, WMO en andere zaken over zorg en welzijn aan de orde komen.

Namens de Werkgroep Molukse Ouderen Huizen.
Huizen, 3 februari 2020.

Informatie kunt u inwinnen bij John Salampessy tel: 06-13552042, email: vonjo4u@planet.nl
of Nico Papilaja tel: 06-10904080, email: papigino@hotmail.com.
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