WERELDEN VAN VERSCHIL, MAAR DE MUZIEK VERBINDT
Wouter Muller schreef onderstaande column in dagblad Tubantia.
Onlangs maakte ik als muzikant in één week twee bijzondere optredens mee. Het begon met een optreden in Losser op verzoek van de Culturele Soos 55+. Twee vertegenwoordigers lichtten mij in een voorbereidingsgesprek de bedoeling toe. Geen normaal concertoptreden, maar meer een lezing, afgewisseld met zang en muziek. Hoofdonderwerp: de komst van de Indische Nederlanders naar ons land in de jaren vijftig en hun integratie hier.
Een overvolle zaal
De Culturele Soos 55+ deed zijn naam eer aan: een overvolle zaal gevuld met oudere dames en heren, en hier en daar een enkele Twentse Indo. Een buitengewoon geïnteresseerd publiek, waarvan gaandeweg bleek dat men wel weet had van de komst destijds van Indische mensen, maar niet van de achtergrond en aanleiding daarvoor. Opvallend voor mij was dat het einde van de oorlog met Japan (15 augustus ’45) wél bekend was, maar niét het vrijwel directe begin van een nieuwe oorlog (17 augustus ’45) om de onafhankelijkheid van de republiek Indonesië. Terwijl juist dié oorlog zorgde voor het noodgedwongen vertrek van de Indische mensen naar ons land. De verbaasde blikken in de zaal spraken boekdelen.
Aanpassen en zwijgen
Ik ging in op twee onderwerpen die toen voor Indische mensen erg belangrijk werden: aanpassen en zwijgen. Over Indische mensen wordt vaak gezegd dat ze zich zo voorbeeldig aanpasten, maar over de keerzijde is veel minder bekend: het verlies van identiteit. Zwijgen? Van nature zijn Indische mensen niet zwijgzaam. Maar onbekendheid en onbegrip van veel Nederlanders destijds en de kille ontvangst in ons land zorgden ervoor dat veel Indische mensen er liever het zwijgen toe deden. Aanpassen en zwijgen werd een manier om hier te overleven en een nieuw leven op te bouwen.
Zingen en spelen
Deze onderwerpen wisselde ik af met het zingen en spelen van liederen uit eigen repertoire en die afwisseling van vertellen en muziek werd enorm gewaardeerd. Hoe anders was het twee dagen later. In een kleine zaal in Zeist kwamen 14 personen en een professionele therapeut een dag bijeen voor een zogenoemde ‘Familieopstelling’. Dat is een therapeutische sessie waarin een deelnemer een probleem inbrengt, dat hij graag wil oplossen. Vaak heeft dat te maken met familieleden. Andere deelnemers worden gevraagd zo’n familielid als representant te ‘spelen’.
De wens meer te weten
De deelnemers waren als adoptiekind in ons land opgevoed en van Indische en Indonesische afkomst. Op latere leeftijd ontstond bij hen de wens meer te weten van hun biologische ouders. Ook om te weten waarom ze destijds zijn afgestaan. De therapeutische sessie leidde geregeld tot zeer aangrijpende dialogen en diepe emotionele reacties. Zo bleken diverse deelnemers enorm te worstelen met enerzijds de drang naar hun biologische ouders en anderzijds hun liefde en loyaliteit voor hun adoptieouders. Ontroerend om mee te maken.
[bookmark: _GoBack]Ongekend spannend
Mij was gevraagd deze sessie met zang en muziek te begeleiden en me daarbij te laten leiden door wat er tijdens de sessie gebeurde. Ongekend spannend. Normaal weet je als muzikant met welk nummer je begint en wat daarna komt. Maar nu moet je al luisterend naar momenten zoeken voor een passende muzikale inbreng. Dat ging wonderbaarlijk goed, getuige ook de reacties na afloop, mijn opluchting was erg groot. Losser en Zeist: twee optredens met een wereld van verschil, maar met één overeenkomst: muziek verbindt!
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